

看广告设计师如何转行做警察

-记松江公安分局"小明之父"杨靖

你不会想到,警方制作的宣传 交通法规教材竟能获得500万的点 击量。你一定更不会想到,鸡年新春 为你站岗放哨的"门神"可以是警花 警草,他们在送上"新年红包"的同 时, 再送你一张宣传春节禁燃禁放 的招贴画"小心火烛"。你也不会想 到,参加公民警校的交通大整治法 制宣传活动, 答题正确收到的奖品 音然会是一辆"警车", 或者一架"警 用直升机"!哇,这么多生动有趣的 法制宣传品竟然都出自松江公安分 局,而他们的设计者都是分局警察 公共关系科的同一个警察——因为 创作《小明日记》而被称为"小明之 父"的杨靖。从广告设计师转型当警 察,这个思路不一般的民警让松江 分局的法制宣传更有活力。

设计师转行当警察

今年是杨靖来到公安局松江分

局公共关系科的第五年。9年前,他刚当刑警。更早的时候,他是一家外资广告公司的设计师。为了找到新的职业目标,就像许多男孩子一样有过警察梦的杨靖,参加了面向社会的招警考试,顺利成为一名刑警

刑警是最骄傲的警种,杨靖在 刑侦支队干得很投入。然而,因为 2010年世博会期间顺手帮公共关系 科设计了一本公安宣传画册,于是 就被挖到了公共关系科,主要任务 就是利用自己的专业特长,给往往 过于严肃的公安宣传工作换一张让 老百姓更喜闻乐见的面孔。

最初的转型也并不容易,写作能力薄弱,也没学过摄影,更不了解如何写新闻稿、搞新媒体,杨靖一点点摸索,要平衡新潮设计与大众口味的关系,要把握好法制宣传的尺度,没多久,善于动脑的他成了行家

里手。采访中,同事打趣地评价说: "杨靖是个艺术家呢,很细致的,总 是反反复复研究。"

宣传品成了抢手货

会议或者活动一结束,资料就成了废纸,这样的场景十分常见。然而,在松江公安分局的各种交通法规宣传、治安宣传等活动中,宣传品却总是抢手货。市民们爱不释手,有的要带回去送给孩子,有的要关注"警民直通车松江"的微信微博,盼着下次能抽奖获得一套宣传品。

抢手的奥秘在哪里?

杨靖随手打开一本《小明日记》,记者看到,书里的主人公不是任何一名警察,而是一群形似用积木拼插出的玩偶,它们在积木搭建的城市中生活工作,有的在商店门前随意停车卸货,有的在高速公路紧急停车带上停车摘花……这些场

景被摄入镜头,再注明相应的法律条款,印刷成"照片书",就像小朋友都爱看的绘本一样,这样的交规宣传材料,谁不爱看?6万本《小明日记》发放到松江的中小学,孩子们纷纷举手找老师领取。上传网络后,也有500万的阅读量。正是因为创造了交通法规宣传的一个"奇迹",《小明日记》获得了公安部2016年文明交通宣传作品评选活动的三等奖。

灵感不断丰富

大家都说杨靖来到警察公共关系科之后变苗条了,他自嘲说:"动脑子消耗大。"的确,他一心钻进了搞活法宣、提升警察公共关系的问题思

最近,不少松江居民都收到了一份特殊的新年礼物:一套火红的新年福袋。打开袋子,里面跳出四位卡通"门神",特警飞脚,交警吹哨,

女警握拳,男警挥棍,贴在门上,准 能吓得小偷闻风逃。还有一套拜年 红包和新年书签,祝福市民鸡年"出 人平安",也不忘提醒要"和睦邻 里"。可爱又喜庆的警察蜀黍福袋, 让松江居民走亲访友都有了格外有 面子的特色礼物。

除了这些,杨靖和警察公共关系科的同事们一起出品的宣传品还有很多,每一样都能萌倒大人小孩,比如,可以折叠成卡通消防员、警车、民警的宣传单页,DIY警察大楼、警车、警用直升机、警用舰船的塑料拼插积木,让人一目了然警务工作内容的漫画,迷死人不偿命的警察海报……对于事业的追求,让杨靖为每一件作品都绞尽脑汁,打磨细节。所以,一到岁末,最让他犯愁的事就来了:"我常在想,明年应该设计些什么呢?"

本报记者 孙云 实习生 吴紫涵

本报讯 (通讯员 张超 记者 袁玮)"失手打他是因为他没把我们 送到目的地就让我们下车,态度很 恶劣,还打电话叫人来打我。"今年 7月,郑斌在乘坐优步专车的过程 中因目的地与司机产生纠纷,并挥 拳将司机打成轻伤二级。近日,徐汇 区法院开庭审理了此案,郑斌因故 意伤害罪被判拘役 4 个月。

现年32岁的郑斌从江西来沪 工作,今年夏天专程把父母接到上

乘网约车目的地起纠纷

乘客挥拳打伤专车司机被判拘役

海游览一番。7月末的一天,郑斌送 父母乘火车返回江西老家,他选择 了乘坐网约车。

兴许是因为路况复杂以及定位 误差的问题,在距离郑斌预设终点 还有一段距离的地方,司机小李根 据定位显示已经到达上海南站,于 是停下车让郑斌一家下车。坐在副 驾驶座上的郑斌表示不到目的地不 会下车。小李听后也有些窝火,告诉 郑斌不下车就把他们一家送回上车 地点。郑斌拿出手机拨通了110。

小李顿时火冒三丈,边开车边 伸手去抢郑斌的手机,小李没辙只 能靠边停车。越想越气的小李拨通 了朋友的电话,此举彻底激怒了郑斌,车内上演了第二次手机争夺战,郑斌用握着手机的拳猛击了小李的脸部,顿时小李就流出了鼻血。经鉴定,小李双侧鼻骨骨折,构成轻伤。

徐汇法院审理后认为,郑斌的 行为已构成故意伤害罪。鉴于郑斌 的自首情节以及前期调解过程中作 出经济赔偿,获得小李的谅解,最终 法院作出上述判决。(文中涉案人员 均为化名)

周 五 探 奇, 让 凯 迪 拉 克 XT5 带 你 去 赴 约

身处你所在的这座都会,一切都如此熟悉,你不需要地图,跟着直觉就能到达你想去的目的地。你熟悉这座城的历史底蕴和人文脉络,但也难穷尽这座城的多面、隐世与新奇。在这座都会里,总有一些有意思的、激动人心的、前所未见的事物等待着你去探奇。我们说走就走,让好奇心成为你的驱动力,参与凯迪拉克 XT5 周五探奇活动,让新美式都会 SUV XT5 与你一同出发!

在很多人眼里,自行车是用 钢铁打造的目时代的代步工具。 但是在一群的行车及好者和一群 公益环保入的眼中,自行车不仅 让出行失环果,还可以用更天然 的材质——竹子制造。在周五探 奇的体验 "、凯迪拉克 XTS 带云 家来到了竹子出行车工坊,亲手 打造一台竹子散的口行车。当创新与传承交组,传统意义的口行车就赋予了新的寓意,它不仅仅只是一个代步工具,更是一种生活方式。正如凯迪拉克 XTS 样,它拥有多种模式的智能双度产适时四脲系统、不仅给你说走到走的男气,替你去小奶神往的

远方,它超乎想象的宽适多要空 间也能让你在都会之外拥有一片 新天地。你可以用凯迪拉克 XIS 载三高目制作的忙子自行车一起 发出,去体验下一个探查。

都会这么人,心室那么强, 不要让眼前所见框定你的视线。 問題可亞克 XTS 辨大家方標等体 验中,学习代验工人和,通过演练无人机统拍,以鹰的视角俯瞰 你所在的类罪都市。你会发现,这承都会的另一面,比你熟悉和 更慎慎。就像凯迪拉克 XTS,拥 有业界特创的高清流媒体广角 后视镜,让你拥有 80°广角笼珠 后方视野,用一倍的我野去发现 你的副国有更多新奇值得去或说 连。不珍阳光普黑亦或人爾頓 城,都没有什么爸模糊你的双

不人之亦云,你有你自己独 時的味觉。每道美食亦它专属的 味道,也来自于美食家独具品味 的创作灵感。溉油拉克 X75 撰手 都会"隐食家"与"奇食"餐厂为 你打造的私享晚度,不仅打动你 的味着,更为你渴望每道创意料 理門后的故事。

一 五探奇,探索这座你熟悉又如此富于创新活力的都会,不错过身边每一个正在发生的玄妙。同新美式都会SUV 凯迪拉克 XT5 一起与你的城市相约,敢创不同,领略新美式豪华风范!

